



# 全国政协十三届四次会议下午3时开幕

## 十三届全国人大四次会议新闻发布会21时40分举行

新华社电 全国政协十三届四次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第四次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十

三届三次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会汪洋作全国人大常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日下午,十三届全国人大四次会议各代表团将召开会议,推选团长、副团长;审议

大会主席团和秘书长名单草案;审议大会议程草案。4日晚,十三届全国人大四次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决会议议程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会议。21时40分,十三届全国人大四次会议将举行新闻发布会,由

大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,新闻发布会将采用网络视频形式进行。届时中央广播电视总台进行现场直播,新华网进行现场图文直播。

# 出席全国两会的我省代表委员抵京

## 共有25名代表 19名委员参加今年全国两会

□记者 林文星

本报讯 不负春光,不负使命,3月3日上午,出席十三届全国人大四次会议的海南代表团代表搭乘班机顺利抵达北京。

十三届全国人大四次会议海南代表团共有25名代表参会,当天赴京的海南团全国人大代表有沈晓明、冯飞、蓝佛安、徐启方、周红波、符彩香、冯忠华、许俊、吴月、邓泽永、符宣朝、邓小刚、王长仁、刘平、杨莹、廖虹宇、陈飘、符小琴、王书茂、肖捷、张业

遂、罗保铭、刘赐贵、吕彩霞、吕薇已在北京。

一同前往北京的还有住琼解放军和武警部队代表团代表杨征和台湾代表团代表符之冠,以及列席人员何西庆、陈凤超、张毅。

两会时间总是从“云端”开始。飞机上,代表们有的认真书写,进一步打磨自己的发言和建议材料,有的交流着今年的议案建议。热络的氛围彰显着过去一年累累收获带来的满满喜悦;新的一年,盈盈期盼带来的满满干劲。

3日11时30分,海南代表团顺利抵达北京。代表们纷纷表示,2021年是“十四五”规划开局之年,是推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设的关键之年。两会期间,代表们将心怀“国之大者”,扛起责任与担当,围绕加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴,生态文明建设等重大议题,积极建言献策,认真履职尽责,在中国共产党成立100

周年之际,为加快推进海南自贸港建设凝聚强大力量。

另据悉,今年海南共有19名住琼全国政协委员参加全国政协十三届四次会议。3月3日抵达北京的住琼全国政协委员有陈马林、蒙晓灵、史贻云、侯茂丰、过建春、谢京、景柱、冯川建、施宗伟、羊凤极、潘惠丽、印顺。住琼全国政协委员朱鼎健于3月2日抵京。此前,住琼全国政协委员毛万春、于迅、康耀红、王路、连介德、林安已于2月28日抵京。

# 中国经济在全球疫情下领跑复苏

据新华社电 2020年,中国经济在新冠疫情冲击下仍增长2.3%,为陷入深度衰退的世界经济带来难能可贵的亮色。

2021年全国两会即将开幕,在全球疫情下领跑复苏的中国经济走向备受世界瞩目。在众多海外观察人士和媒体看来,中国经济率先复苏,缘于中国对疫情的有效防控、精准施策的宏观调控以及维护和践行多边主义。

## 防疫高效

中国经济领跑复苏,关键在于统筹疫

情防控和经济社会发展工作,抓紧恢复生产生活秩序,成效显著。

2020年,中国经济一季度下滑6.8%,二季度由负转正增长3.2%,三季度增长4.9%,四季度增长6.5%,走出一条漂亮的V形曲线。中国还兑现承诺,如期实现脱贫攻坚目标。

## 调控精准

历年两会都是观察中国宏观政策走势的风向标。多国专家认为,中国经济领跑复苏,得益于宏观政策精准有效对冲疫

情影响。疫情下,中国始终强调积极的财政政策和稳健的货币政策,把握好政策时度效,努力保持经济运行在合理区间。

## 开放加速

中国经济领跑复苏,离不开对多边主义的坚守和促进。2020年中国外贸“双丰收”,正是中国推动更高水平对外开放、实现更大互利共赢的力证。

联合国贸易和发展会议报告显示,2020年,全球外国直接投资(FDI)总额大幅下滑,但中国FDI逆势增长,成为全

球最大外资流入国。贸发会议投资和企业司司长詹晓宁表示,中国对外资持续保持吸引力,缘于中国率先恢复经济增长和政府采取了有效的投资便利化措施。

欧盟统计局2月发布的外贸数据显示,2020年欧盟27国与中国货物贸易在疫情中逆势双向增长,中国首次取代美国成为欧盟最大贸易伙伴。

中国经济的高效治理和多边主义特质,赋予其巨大活力和强大动力,必将继续为世界经济早日复苏发挥重要引领作用。

# 为“十四五”开好局起好步凝心聚力

## ——热烈祝贺全国政协十三届四次会议开幕

### 人民日报社论

阳春布德泽,万物生光辉。今天,全国政协十三届四次会议在京开幕。沐浴着明媚春光,肩负着殷殷重托,来自34个界别的2000多名全国政协委员齐聚北京、共商国是。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

2020年是新中国历史上极不平凡的一年。回顾这一年,征途充满艰辛,奋斗成果显著。面对严峻复杂的形势任务、前所未有的风险挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹深化改革开放和应对外部压力,统筹抓好“六稳”工作和落实“六保”任务,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。经过艰苦努力,疫情防控取得重大战略成果,经济增长率先实现由负转正,脱贫攻坚战取得全面胜利,“十三五”圆满收官,“十四五”全面擘画,全面建成小康

社会取得伟大历史性成就,创造了中华民族伟大复兴征程上的新辉煌。这是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民万众一心、顽强拼搏的结果。

攻坚克难显担当,团结奋进写华章。人民政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持中国共产党对政协工作的全面领导,坚持团结和民主两大主题,把握大局大势,主动担责尽责,着眼决胜全面小康、决战脱贫攻坚,统筹疫情防控和经济社会发展,创新履职形式,增强工作效能,推动建言资政有用、凝聚共识有效,专门协商机构建设展现新风貌,服务中心任务取得新成绩,为党和国家事业发展作出重要贡献,充分体现了人民政协在国家治理体系中的重要作用,生动展现了“人民政协为人民”的责任担当。尤其令人难忘的是,在抗击疫情的非常时刻,各民主党派、工商联和无党派人士坚定不移

同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起,同舟共济、肝胆相照,广大政协委员积极投身抗疫斗争,为打赢疫情防控阻击战出主意、想办法,为克服疫情不利影响、服务党和国家工作大局贡献了智慧和力量。

众力并则万钧举,人心齐则泰山移。2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,是中国共产党成立100周年。这是我国现代化进程中具有特殊重要性的一年。开局关系全局,起步决定后势,良好的开端是夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的关键。使命越是艰巨、责任越是重大,越需要广泛凝聚人心和力量。人民政协要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,再接再厉、团结奋进,加强专门协商机构建设,充分运用同心同向的政治优势、人才荟萃的智力优势、平等协商的民主优势、凝心聚力的团结优势、

协调关系的功能优势、联系广泛的界别优势,提升建言资政和凝聚共识双向发力工作水平,把人民政协制度优势转化为国家治理效能,把各方面智慧和力量凝聚起来,形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力,不断巩固和发展大团结大联合局面,为“十四五”开好局、起好步集思广益、汇聚众力,作出积极贡献。

新蓝图前景美好,新征程催人奋进。为“十四五”时期发展献计出力,为新时代坚持和发展中国特色社会主义凝心聚力,人民政协使命光荣、责任重大。期待各位政协委员坚持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任扛在肩上,努力为“十四五”开局起步建真言、谋良策、出实招,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

预祝大会圆满成功!

新华社电